

# КУЛЬТ-УРА!

Моск *комсомолец*. - 2002 - 22 апр - с. 10.

## ПАВИЧ СЧИТАЕТ ЧТО МУЖСКОМУ РОМАНУ ПРИШЕЛ КОНЕЦ

и Маргариту", не надеясь, что она будет напечатана.

— У Булгакова эта трагедия случилась в конце пути, а у меня она была в самом начале — в этом разнице. К концу тридцатых годов Булгаков уже получил некое признание публики. Другое дело, что потом от него многие отвернулись. Я же, когда начал писать, вообще не был уверен, что это кому бы то ни было нужно, кроме меня самого.

— **Многие критики в России, и в мире говорят, что XX век был столетием модернистским. Великие писатели творили миры, были демиургами. Но сейчас все немного подустали от этого буйства фантазии, и XXI век станет эпохой нового реализма. Что вы об этом думаете?**

— Мне кажется, что в наступившем столетии реализм отвоюет прежние позиции. Я не устаю повторять, что это будет век женского романа, и именно женщины напишут самые выдающиеся произведения. Для нас, мужчин, их женская логика, несомненно, станет новым реализмом. Точнее, новой реальностью. Вот, кстати, представитель той силы, что изменит все наши представления о литературе, — Павич поворачивается к своей супруге Ясмине Михайлович. — Одна из женщин, ко-